

Patriciul

COLIBĂ DE PATRIOTISM PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.—
Pt. sindicalizați " " 3.500.—
Pt. întreprinderi un an " 120.000

RI LA PALATUL CULTURAL

Importanta conferință de definitivare a Reformei Agrare

In cel puțin 10 zile Reforma Agrară va fi definitivată în județul nostru

Eri înainte de amiază în sala festivă a Palatului Cultural a avut loc o importantă conferință prietor la luarea de măsuri în vederea definitivării Reformei Agrare.

Au participat d. prefect Voștinar Gheorghe, primar Pălcos Ioan, judecător Precup, președintele Comisiei Județene de Reformă Agrară, maior Besliu, comandantul Legiunii de Jandarmi, inspector general Martin, delegatul Ministerului Agriculturii și Domeniilor, reprezentanții organizațiilor politice, pretorii, notarii, președinții de comitete comunale și de plăsați ai Reformei Agrare, precum și jandarmii din județ. Scopul măreț pe care l-a urmărit această conferință a fost punerea de acord a metodei de lucru precum și unitatea de vedere în scopul aplicării și desăvârșirii pe teren a Reformei Agrare.

Să procedem cu chibzuință la definitivarea Reformei Agrare

Conferința este deschisă de către prefect Voștinar Gheorghe care simțite cuvinte, arată scopul conferinței subliniind necesitatea imediată cerută de înaltul guvern și de poporul român pentru a se pune la punct lucrările de Reformă Agrară. D-sa arată suferințele pe care le-a îndurat oamenii muncii în cursul timpurilor pentru afirmarea într-o realizare a Reformei Agrare.

Azi spune d-sa acest vis și a fost îndeplinit. Noi trebuie să procedem cu chibzuință la definitivarea acestui măreț act de reformă luând la o parte orice interese personale deoarece înaintea tuturor intereselor, primează interesele poporului.

A luat cuvântul apoi d. judecător Precup președintele Comisiei Județene de Reformă Agrară care a făcut un amplu expoziu asupra problemei de fapt în care se găsește Reforma Agrară, în județul Arad. D-sa arată că pentru bunul mers al reformei din ultima fază care urmează definitivarea legală a Reformei agrare trebuie să conlucrem constructiv sprijinind comitetele

legal constituite. În această ordine de idei face un calduros apel ca organele administrative precum și cele judecătorești, agricole și jandarmerești să dea tot concursul lor la reușita acestei istorice acțiuni. D. judecător Precup dă lămuriri asupra modului de verificare a lucrărilor de expropriere și împroprietărire citând articolele din legea de Reformă Agrară, unde se descrie a mănăstiri formalitățile ce trebuie îndeplinite pentru ca formele alcătuite să aibă valabilitate legală. D-sa încheie prin a invita pe cei prezenți să ceară lămuriri în domeniul de reformă agrară la comisia județeană care este singura autoritate competentă de a dirija și înfăptui Reforma Agrară, stând la dispoziția tuturor pentru desăvârșirea acestui act de măreț dreptate națională.

D. inspector general Martin, delegatul Ministerului Agriculturii și Domeniilor dă câteva lămuriri asupra verificării tablourilor de expropriere, întocmirea dispozitivului de parcelare, precum și aplicarea legii de mobilizare agricolă.

Colaborarea tuturor forțelor productive

În partea Camerei Agricole a fost d. subdirector Rahoveanu în entuziasm cuvinte a arătat această operă socială se face între toate forțele politice, administrative în folosul întregului popor. D-sa cere să se respecte în aplicarea reformei agrare rezervele de stat.

În mai, maior Besliu, comandantul Legiunii de Jandarmi, arată greutățile semnalate în legătură cu apli-

care reformei agrare, d-sa conchide că jandarmii sunt puși să conlucreze cu toată sinceritatea dând sprijinul lor neprecupețit tuturor forurilor legale, pentru că să putem pași cu un ceas mai de vreme la realizarea reformei agrare.

Profitând de ocazie d. Cojocaru, a dat prețioase lămuriri asupra inventarului CASBI și asupra felului de procedură în această materie de răspundere.

D. prefect dă apoi cuvânt celor prezenți în legătură cu problemele discutate cu privire la Reforma Agrară. S'a luat act de depziziile tuturor, la care a răspuns d. Simăndan Petre, secretarul Frontului Plugarilor, făcând un apel comitetelor de Reformă Agrară și în special membrilor Frontului Plugarilor să lucreze cu dragoste și să respecte cu sfinte dispozițiile Comisiei Județene de Reformă Agrară. D. Vulpe, reprezentând Partidul Național Liberal țărănescian, spune — toți muncim să ducem la izbândă și să întărim actualul guvern care mâine va pași majestuos în fața urnelor.

Au urmat apoi răspunsul amănunțit pe care l-a dat d. judecător Precup, explicând formele de îndeplinit în legătură cu inventarierea pământului în posesie și recolta. D-sa a accentuat că cel care a arat pământul va stăpâni recolta. Comisia județeană se ocupă în interesul general pentru a rezolva cu credință și loialitate toate problemele de natura Reformei Agrare.

Conferința se încheie prin cuvântul d-lui prefect Voștinar Gheorghe care arată

că numai prin unirea tuturor forțelor vom putea rezolva dorința guvernului și a noastră a tuturor ea în mai puțin de 10 zile să avem definitivată Reforma Agrară în județul nostru.

D-sa a arătat că autoritățile administrative sunt dispuse a da tot concursul concentrându-se la caz de nevoie mai mulți funcționari administrativi acolo unde lucrările reclamă acest lucru.

Serviciul Credincios

de George Ciudan

În vremele de încetare în care trăim, sub povara atator greutăți, turburările spirituale care frământă pe unii, se lămuresc. Tainele care nu există în fond, ci în expresia lăfății a celor pușini ce nu pot să uite trecutul glorios pentru ei și înțunecat pentru neam și popor, se lămuresc.

Pentru că să fim înțeleși pe deplin, în virtutea adevărului, cu înaltă mândrie susținem, spunem ceiaze știe toată țara: M. S. Regele, în cadrul seroșilor dela Constanța, a decorat pe președintele guvernului român, dr. Petru Groza, cu ordinul „Serviciul Credincios în gradul de colon” pentru realizările guvernului prezidat de d-sa. Printre altele, decretul regal zice: „Acest guvern a reușit să ușureze greaua situație a țării, provocată de război”.

Cele cuprinse în înaltul Decret Regal sunt clare.

Dar să pătrundem puțin în fondul decretului regal și pătrunzând, vom conchide că decorarea președintelui a fost dată pentru că: în vremele grele ale istoriei, când pașii poporului băjbăiau pe rătăcite căl, când în lumea nouă a democrației, România trebuie să pășească pe drumul democrației alături de devotații ei prieteni, etc. în acea vreme, doctorul Petru Groza, identificat cu poporul, a înțeleș rostul lumii noi, pe care trebuia să-l făurească și poporul român pentru țara românească. Dar nu numai atât. Să te identifice unei idei, formal e lucrul. Faptele puse în slujba ideii, zugrăvesc identifierea totală. Si președintele guvernului democratic, a înțeleș din pînă lucrul asta. Să ne legăm de lucruri cunoscutule tuturor. În urma crâncenului războiu, România țara unde „curge lapte și miere” a ajuns țara, unde au curg lacrimi și sânge.

Suferințele au fost atîtate foameleq alungată, munca de refacere începută, în maximă posibilitate în guvernarea doctorului Groza.

Si pentru că suntem devotați patrioș și iubim cu sfinte țara țasată de strămoși, să confruntăm o clipă două adevăruri, totăte: Granțele de Vest ale țării înainte de Groza și granțele de Vest când doctorul Groza ia frânela conducerii. Credem că de aia explicație nu mai e nevoie.

Politica realmente sănătoasă a doctorului Groza a deschis mintea poporului român, l-a învățat să-și cunoască propria structură, să cunoască adevărul oamenilor, adevărul prietenilor. La nevoie, în pragul prăpastiei, am cunoscut pe cei ce ne-au întins mâna, popoarele Uniunii Sovietice. Am reluat relațiile diplomatice cu marea noastră vecină și apoi și cu marile puteri aliate apusene. Dar doctorul Groza nu numai atât a vrut, ci cu toate țările democratice să păstrăm bune relații. În toate cele enumerate se răsfrânge politica totalmente democratică a doctorului Groza.

Îașă că Suvranul a apreciat înaltăle merite ale președintelui. Si dacă cineva se întrebă de ce d. dr. Groza a fost decorat cu ordinul „Serviciul Credincios” răspunsul e simplu. Președintele guvernului poporului român a fost decorat pentru lupta, chibzuința, abnegația și puternica credință pe care o are pentru năzuințele poporului. Da, doctorul Groza a meritat ordinul „Serviciul Credincios”. A servit credincios — în sensul cel mai nobil al cuvântului — Monarhia constituțională a stat în tot timpul activității sale în serviciul, în slujba poporului român.

Semnificația decorării e deosebită. Regele poporului a decorat pe președintele guvernului poporului.

Na s'a decorat un om, un nume, ci adevăratul om care reprezintă un simbol al împlinirii năzuințelor populare. Această decorație se răsfrânge asupra întregului guvern, ale cărui realizări s'au scoase în evidență atât de plătice în cuvintele înaltului Decret Regal.

Întreaga țară românească înmăna cunoștința de gestul M. S. Regelui, cu elan și mândrie strigă:

Trăiască Regele poporului! Trăiască guvernul poporului!

Vizita maresalului Tito la Moscova

— Mare activitate diplomatică în capitala U. R. S. S. —

MOSCOVA. Se comunică oficial din ora că în cursul zilei de ieri a sosit avionul pe aerodromul de lângă Moscova, maresalul Tito, președintele republicii federale populare a Jugoviei, însoțit de către alte personalități politice jugoslave, precum și de ambasadorul Uniunii Sovietice la Belgrad, Lavrentiev.

Pe aeroport maresalul Tito a fost întâmpinat de d. Dekanozov și alte personalități politice sovietice.

Pe aeroport în fața microfonului maresalul Tito a roșit un discurs felicitând poporul Uniunii Sovietice. A arătat că a trecut un an de când a fost ultima dată în capitala Uniunii Sovietice și în acest răstimp poporul jugoslav a putut să se convingă de mărimia Uniunii Sovietice.

Uniunea Sovietică a jucat un rol decisiv în dezvoltarea și consolidarea republicii federale populare a Jugoslaviei. Maresalul Tito a încheiat prin a

arăta că poporul jugoslav s'a convins că marea Uniune Sovietică este o prietenă sinceră a tuturor popoarelor și un factor hotărîtor al păcii.

În cursul serii generalissimul Stalin președintele Consiliului de Miniștrii al Uniunii Sovietice și d. Molotov, ministru de externe al Uniunii Sovietice, au primit pe maresalul Tito și pe ceilalți diplomați jugoslavi. La primire a fost prezent și d. Lavrentiev ambasadorul Uniunii Sovietice la Belgrad.

PRIMARIA COMUNEI DRAUTI. Județul Arad, Nr. 816-1946. Publicație. Se aduce la cunoștință generală că în ziua de 26 Iunie 1946 începând de la orele 8 dimineața se vor ține în localul Primăriei comunei Drauți următoarele licitații: 1. Transportul de lemne de foc pentru Primăria Drauți pe 1946-47. 2. Procurarea furniturilor de cancelarie: registre, imprimate, etc. pe anul financiar 1946-47. 3. Intretinerea, repararea, construcția și împrejmuirea edificiului proprietatea comunei. 4. Repararea podurilor și poddelelor. 5. Intretinerea fântânelor, repararea și facerea de vălăie, procurare de vadre, lanțe și eventual construirea unei fântăni din nou. 6. Procurare de pături și bocanci la echipamentul guarzilor. Licitațiile se vor ține cu oferta închisă și sigilată conform art. 88, 110 din LCP, cu respectarea normelor generale pentru licitații din Monitorul Oficial Nr. 126-1991 și a celorlalte legi și ordine în vigoare. Concurenții vor depune odată cu ofertele și garanția de 5 la sută din valoarea lucrărilor conform caietelor de sarcini și devizelor întocmite care se pot vedea la Primăria Comunală în orele de birou. În caz de neroușire se va ține în ziua de 6 Iulie 1946 la aceleași ore care din formole de licitație admise de legile în vigoare (tratare prin bună învoială, tratare directă, etc.) Drauți, la 23 Mai 1946. Primar: Rad Onuși. Notar: Sârbu Axentie. 637

Patriotul Sportiv

Gruparea Gloria se întărește cu jucători valoroși

Inregistrăm cu bucurie știrea primită dela conducerea grupării Gloria, că această echipă cu un trecut atât de frumos în domeniul fotbalului și care în ultimii ani a decăzut din cauza lipsurilor provenite din mai multe domenii, se ridică din nou la falma de altă dată după o reorganizare serioasă și după alegerea noului comitet de conducere.

În cursul zilei de ieri, am fost informați de către d. Goanță, președintele executiv al grupării Gloria, că în ultimele zile au fost achiziționați o seamă de jucători. Astfel, au semnat pentru Gloria în ultimele zile Straja, fundă, care a fost combinat în selecționata țării și a jucat o repriză contra reprezentativei Craiova. Au mai semnat Herold și Bidiuță dela Brașov, în posturile de înalțasi, Gloria

a mai făcut o achiziție în persoana înalt-centrului Zelenak, jucător tânăr și foarte talentat.

Allam deasemenea că jucătorii Săvel și Popa Moise, care au plecat anul trecut la gruparea Sparta, se întorc din nou la Gloria, semnând deși pentru această grupare. Conducerea grupării Gloria s'a înțeles în această privință cu conducerea Spartei și problema a fost tranșată prin buna înțelegere a celor două cluburi.

În tabăra Gloriei, se precizează că se treabază și cu alți jucători care sunt originari din Arad, și pe care Gloria intenționează să-i readucă. Numele acestor jucători nu-l putem da deocamdată, deoarece tratativele nu sunt terminate.

Joi la Timișoara

Timișoara-Sparta

Match de trial

După cum se știe, selecționata Timișoarei va susține Duminică 2 Iunie la Budapesta un match în care va avea ca adversar selecționata orașului Budapesta.

În vederea acestui match selecționata Timișoarei va face un match de antrenament cu gruparea Sparta din Arad.

Selecționata Timișoarei va alinia următoarea formație:

Boroș — Rodeanu, Barna (Corbuș) — Popescu, Ion Vasile, Cerhati — Andreescu, Randu, A. Rădulescu, Vasilichioaie și Bădeanu.

Sparta se va deplasa la Timișoara cu

următorul lot de jucători: Seprenyi — Beleznai, Samu, Rakoczi, Pop, Popa, Pintea, Fuszak, Kovacs, Horvath, Fried, Mosko, Turcuș și Bătrân.

Se poate observa că în formația Spartei figurează trei nume necunoscute publicului arădan. Trebuie să precizăm că Rakoczi este jucătorul echipei maghiare H.A.C. Fuszak dela Csepel și Pintea dela Zugloj MADISZ.

Echipele selecționate la Timișoara va pleca cu un tren special la Budapesta în cursul zilei de Vineri.

Până la 4 Iunie reparațiile dela arena Gloriei vor fi terminate

Lucrările de reparare la arena Gloria decurg într'un tempo rapid. Gardul de sărmă care împresură arena este complet terminat, iar lucrările de reparare ale tribunei vor fi terminate încă în săptămâna aceasta.

Forurile competente au luat măsurile

necesare ca până la data de 4 Iunie ziua matchului ITA-Budapesta, toate lucrările în legătură cu tribuna să fie terminate.

După cum am mai anunțat, echipa maghiară va sosi din București la Arad cu avionul în ziua de Luni 1 Iunie.

D. Virgil Economu va asista la matchul I.T.A.-Budapesta

Prin știrea că d. Virgil Economu președintele Federației Române de fotbal din România și-a avizat sosirea la Arad pentru ziua de 2 Iunie a. e.

D. sa va asista la matchul dintre echipele ITA și selecționata Budapestei, Președintele

ședințele federației observă jucătorii I.T.A.-ei în vederea selecționării lor contra reprezentativei Franței, care va avea loc la București tot în cursul lunii Iunie.

Reprezentativa României joacă azi la Snagov un match de antrenament contra echipei STB

BUCHUREȘTI. — După matchul de Duminică, următorii jucători au plecat la cantonamentul dela Snagov:

Iustin, Lăzăreanu, Marinescu, Vass, Ritter, Pall, Negrescu, Băcut, Petschowsky, Marian, Fabian, Reinhardt, Ince III, Iordache, Spielmann și Reuter.

În cursul zilei de astăzi selecționata României va susține un match de antrenament la Snagov contra echipei STB.

Acest match va fi ultimul antrenament înainte de matchul cu Ungaria.

Echipele naționale va juca în următoarea formație: Iustin — Ritter, Vass — Băcut, Pall, Petschowsky — Ince II, Reinhardt, Spielmann, Iordache și Reuter.

— MODALITATEA pentru procurarea bilețelor de favoare la publicăm în numărul nostru de mâine.



INVITARE
Căminul de Copii vă invită la
SERBAREA CÂMPENEASCĂ
ce va avea loc Duminică, 2 Iunie a. e. dimineața, după masă și seara în grădina din strada Episcopiei Nr. 22. Comitetul. Înainte de masă dela ora 10-18 vor avea loc reprezentații pentru copii cu concursul copiilor din cămin. Surprize, etc. Dela ora 4 d. m. până în zori muzică, dans, concursuri de frumusețe și de dans, bufet, masă caldă și rece.

Cinema SAVOY
Miercuri 29, premiera filmului mai hiar
BASTARDA
Premiat cu medalia de aur cu Fényes Alice, Nagy István, Dr. Hosszu Zoltán, Gregus Zoltán
Atențiune. Repr. precise la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Duminică și sârb. matineuri la 10 și 11.30.
Forum Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. 11.30
Azi! Marele film sovietic
Așa s'a călit oțelul
După romanul lui Ostrowski cu V. P. Petresko, I. Fedotova, V. Bubnov

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. matineu
Azi! regele cowboy-urilor
Buffalo Bill
În Fluviul Însângerat

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3, 5 și 7 la 9 în grădina Dum. și Sârb. 11.30 mat.
Azi, ultima zi
Vacanța pe rivieră
cu cel mai mare comic francez Duvalles

Urania Telefon 12-32. Repr. Dum 10, 11.30, 3, 5, 7 și 9
Azi ultima zi, program dublu:
I. Charlie Chaplin în bale
II. Seriful răzbunător
cu Tom Taylor

Mica publicitate
AGENTIE HATSCHER Bul. 17. Telefon 1695. (Sumele liane). 520: palat 8 aparta 470: primăriei, 6 camere, 60 jeni parc, fabriclocal. 255: 14 apartamente, mare 145: colț, prăvălii, 3 aparta băi, 6 apartamente mijloc vilă modernă, locuință ocu 55: Radna, 5 camere, baie, 7 mică. 26: Mureșel, grădina re, casă frumoașă.
CAUT CASA particulară închiriat 2-3 camere și dințe. Adresa la ziar.
VAND fereastră cu 3 aripi. Str. Barbu Lăntaru 50.
CUMPAR o instalație de moșer o pereche de pietre 36-38 Moldova Francisc morar teni.
CURS nou începe la 1 Iunie lografie (cu zece degete), bilitate și stenografie. Strada Cosbuc 1.

Industria Textil Aradana
caută maeștri de filatur carde, la ringuri și la filara de vigogne.
SCHEIMB locuință 4 camere repăinate din centru etaj, cuintă corespuzătoare sau cuintă particulară în condiții avantajoase. Adresa la ziar.
CAUT camera mobilată în care să se facă prețul zilei. Telefon
SOT soție, fără copii, căutam ră cu acces la bucatărie și chiar cu bucatărie. Str. D. lăsa 146.
BUCATAREASA angajează diat Restaurant Ferdinand Avram Iancu II.
DE VANZARE una mașină maiat cicrepi electrică. La Grănicerul. Telefon 31-87.

Comandați ghiaza la fabrica FLORA
Telefon: 11-41 și 11-47. Bulevard Ferdinand 33.

DE VANZARE acea pentru tricostat sistem Grosse Adresa la ziar.
MATERIALE de casă demolate vânzare. Str. Bolintineanu 12
ANGAJEZ pentru imediat tor la depozit de cherestea. P. vici, Bul. Reg. Ferdinand 8.
1 DULAP cu 3 uși, cu oglindă sufragerie, 2 noptiere cu masă rotundă, 1 masă rotundă de vând Blanduziei 11.
TAUR Simenthal de 1 și jum. vânzare. Bun de preț. Curții, Bulboacă Nicolae No. Preț convenabil.
PIERDUT carnet consum CFR pe numele Saciu Nicolae. D. nul.
CAUT local pentru textile în Dacia și Irania, poate fi în suu etaj. Adresa la ziar.
DOAMNA tânără caută loc de mageră la un domn singur. Mărăcești 21.
PIERDUT carnet consum CFR pe numele Grida Petru. D. nul.
ANGAJEM femele bună price la gătit. Bul. Regina Maria apartamentul 22.
CUMPAR butoaie de tranșă 1000-1500 litri. Micăloca, Str. nulul 26.
RESTAURANT cu vad bună vânzare. Ghiba Birta 48.
INVATI croit după ultima Salon Clara Dănes, Barit

Corso Tel. 23-64. Repr. la 7. Sâmb. și Dum. 9
Rosa Barson
Szöke Szaká
Loc bătrânilor

RI JUDICIARE

Funcionarul Ion Golcea... reclamațiunea la poliție în care... în lipsa sa de acasă, autorii... s'au introdus în locuința... furându-i lucruri cas-

... în valoare de 10... leș.

... Iosif Perl, din strada Gr. Alexandrescu, a reclamat poliției... Eva Lenuța care a...

... a depus reclamație împo-... servitoarei sale Catia Pop func-

... organele poliției... cercetări riguroase pen-

Convocare

conformitate cu art. 36 din Statute... convocarea generală extraor-

ORDINE DE ZI

Deschiderea ședinței. Constituirea biroului adunării.

... la prima convocare nu...

... art. 61 din Statute.

... la prima convocare nu...

... la 18 Mai 1946.

... N. Debelean.

... tipul 1947.

... Philips Radio

... Bd. Reg. Maria 9. 1776

... comitet al comercianților de articole...

... în U. S. I. C.

... în generală - extraordinară.

... membri

... numărul membri-

... să adu-

Federatia Democrată a Femeilor din România a aderat la Platforma-Program a Blocului Partidelor Democrate

Federatia democrată a femeilor din România, luând cunoștință de Platforma-Program a Blocului Partidelor Democrate, apreciind deosebita atenție acordată revendicărilor femeii ca mamă, cetățeană și muncitoare și socotind că este pentru prima oară că femeia apare la noi în țară ca cetățeană egală și liberă, cu dreptul de a alege și de a fi aleasă, a hotărât să sprijine cu toate forțele sale acțiunile Blocului Partidelor Democrate.

Federatia Democrată a Femeilor din România va elabora o prezentare a felului cum înțelege să contribuie la realizarea practică a Platformei-Program.

Glorie eternă eroilor căzuți pentru libertate

— Programul festiv al Zilei eroilor —

Ca un semn de veșnică recunoștință față de eroii care și-au jertfit viața în luptele pentru libertate și independență, poporul român va sărbători așa cum se cuvine Ziua Eroilor.

Pentru gloria lor veșnică, anul acesta se va sărbători Ziua Eroilor după următorul program:

Între orele 8-9 și jum. se vor oficia în toate bisericile servicii divine.

După serviciul divin dela Catedrală, va porni o procesiune pe străzile, Petreanu, Eminescu, Episcop Gheorghe Comșa și Dorobanților, până la cimitirul Pomenirea. Aici, în prezența reprezentanților tuturor confesiunilor, autorităților militare și civile precum și a publicului participant, se va face sfârșirea Troiței ridicată în memoria Eroilor Români. Vor lua cuvântul: delegatul Bisericii Ort. Rom., delegatul Garnizoanei, prefectul primarului, delegatul F.N.D.-ului și delegatul Apărării Patrioțice.

Ordinea încolonării la procesiune: Muzica militară, Armata, Cerul în armate, reprezentanții autorităților militare, civile și organizațiilor democratice, invalizii, văduvele, orfanii, delegația școlilor secundare și publicul participant.

La orele 8.30 o delegație oficială formată din: reprezentanții tuturor cultelor

reprezentanții Armatei Române și Sovietice, reprezentanții autorităților civile și organizațiilor democratice, vor depune o coroană la Monumentul Eroilor Sovietici.

La emitirele: Eternitatea, „Cetate” și „Micălaca”, la orele 11 a. m. se vor oficia servicii divine în prezența delegațiilor autorităților militare, civile și a publicului participant. Plecarea se face dela Biserica Ortodoxă din Soga, Aradul Nou și Micălaca.

Școlile secundare și primare vor participa la solemnitatea acestei zile la ofițirul cel mai apropiat, conform repartițiilor făcute de inspectoratele respective.

După masă în orele 16, în sala Palatului Cultural va avea loc un festival artistic închinat Eroilor organizat de Apărarea Patrioțică, Sindicatele Unite, școlile secundare și primare.

La orele 17, va avea loc în curtea Regimentului 1 Reșiori o serbare lirică organizată de Divizia 1 Cavalerie.

În tot cursul zilei, Apărarea Patrioțică organizează o colecție de străzi cu vigete, pentru strângerea fondurilor destinate ridicării unui Monument în cinstea Eroilor Români.

Circulația fiduciară în scădere

Pentru prima oară după multe luni Banca Națională arată în situația sa o scădere a circulației fiduciare.

În adevăr, în timp ce penultima situație sumară arăta că circulația monetară era de 1.829.657, milioane lei,

în săptămâna următoare cifra a scăzut cu 2007 milioane.

În același timp datoria Statului la institutul de emisiune s'a redus cu 28 miliarde lei.

Misteriosul accident mortal al unui cunoscut comerciant din Arad

— Crimă sau nenorocire? —

Cu câteva zile înainte, cunoscutul comerciant din Arad Sebastian Andree și-a găsit moartea în împrejurări misterioase în timp ce călătorea cu tramvaiul electric la via sa din Ghioc.

Sebastian Andree era cunoscut în cercurile comerciale din Arad ca și comerciant de textile, cu câțiva ani în urmă având și un magazin în Bul. Regiua Maria, magazin pe care la

urmă l-a lichidat. Fiind de naționalitate germană a fost internat apoi în cursul anului trecut într-o tabără de muncă, de unde s'a reintors acasă în cursul lunii Februarie.

Iată ce s'a putut stabili până în prezent în ce privește moartea lui.

Vineri, victima a luat tramvaiul electric de 2.20 pentru a se deplasa la Ghioc, având asupra sa două serviete, una conținând acte justificative în ce privește via, iar cealaltă suma de 43 milioane lei, reprezentând după cât se crede salariile angajaților dela via.

S'a putut preciza deasemeni, că pe distanța între Micălaca și Glogovaț victima a căzut din tramvai sau a fost aruncată în urma cărui fapt s'a ales cu fractura craniului rămânând nemșcat într-o băltoacă de sânge. Căderea comerciantului a fost observată de către un călător care ajungând la Glogovaț a sesizat de cele întâmplate conducătorii tramvaiului. Imediat după aceea mai mulți călători împreună cu conducătorii tramvaiului s'au deplasat la locul indicat de către martor unde au găsit corpul nenorocitului comerciant în nesimțire.

Cu o mașină care venea spre Arad Sebastian Andree a fost transportat apoi în spitalul central, unde, desi i s'au dat injecțiile necesare, a succumbat totuși după câteva ore de chinuri groaznice.

Correspondențe

O frumoasă serbare la Pâncota

După ce au reperiat un frumos succes pe scena Teatrului Popular din Arad, elevii și elevele Liceului Comerțiale din localitate, conduși de un grup de profesori, au prezentat frumoasa piesă „Absențe nemotivate” Țeraniilor și muncitorilor din Pâncota.

Felul cum piesa a fost jucată aici dovedește că școlăria noastră știe prețui adevărata artă. Interpretarea piesei în general precum și conducerea ei pe scenă aduce lauda d-lui profesor Ciocăta dela Liceul Moise Nicoară, care și-a luat greaua sarcină de a învăța interpretul. Despre o deplină pregătire în ramura teatrală a dat dovadă însă și în trecutul apropiat dat fiind că sub conducerea d-sale s'au jucat de către elevii multe alte piese.

Principalele roluri au fost jucate de către elevele: Lenuta Dehelean, care a dat dovadă de mult talent, Dora Varga, Lucretia Pop, Selejan Sultana, Tamara Maxim, Ana Zăhoi, Maria Trifu, Nely Văfian și elevii: D. Bochiș, M. Neamț, Huțu Ioan, Sechel Dumitru, Cămină Dumitru, Liviu Ignat și Zoro Ioan în rolul unui student perfect. Laude elevului Dănilă, regisorul piesei. După terminarea piesei a urmat dans.

Felul cum piesa a fost reprezentată ne obligă să indemnăm pe acești tineri să ia inițiativa unor noi reprezentări la Teatru sau printre muncitorii uzinelor și ogoarelor.

NOUI INSCRIERI LA SOLIDARITATEA

Cooperativa Populară de Consum „Solidaritatea”, la 1 Iunie 1946 începe o nouă serie de înscrieri de asociați. Inscriserile se fac în biroul asociaților din Str. Eminescu Nr. 2, et. II, și durează până la 11 Iunie.

UN NOU ORAR DE VARA PENTRU MAGAZINE

Inspectoratul Muncii aduce la cunoștință celor interesați că în ședința ținută la data de 17 Mai 1946, a fost fixat noul orar de vară al magazinelor și prăvăliilor, care însă nu intră în vigoare decât după ce Ministerul Muncii îl va aproba, publicându-l în Monitorul Oficial.

De îndată ce răspunsul Ministerului Muncii va fi cunoscut, publicul va fi pus în cunoștință de cauză prin presă.

Vineri 31 Mai 1946

TEATRUL COMUNAL concert

ALMASANU

Bilete la Arca Teatrului „Ciocăta” Str. Brătianu 2-4 Tel. 20-43.

Delegația ministerială poloneză a părăsit Moscova

— Un acord economic și financiar între Uniunea Sovietică și Polonia —

MOSCOVA. Postul de radio Moscova a anunțat azi noapte că delegația ministerială poloneză, care a fost la Moscova în frunte cu președintele Byeruth și primul ministru Osuhka Moravsky au părăsit în cursul zilei de ieri capitala Uniunii Sovietice. Odată cu delegația ministerială poloneză a plecat la Varșova și d. Lebedev ambasadorul Uniunii Sovietice în Polonia.

La plecare pe aerodrom d. Byeruth a ținut un discurs mulțumind guvernului sovietic pentru primirea călduroasă ce li s-a făcut precum și pentru ajutorul primit din partea Uniunii Sovietice.

După plecarea delegației poloneze, postul de radio Moscova și postul de radio Varșovia a dat publicității textul

acordului dintre cele două țări. Astfel se comunică, că guvernul sovietic a hotărât anularea tuturor obligațiilor financiare între cele două guverne.

Uniunea Sovietică va furniza Poloniei armament modern, va da un ajutor guvernului polonez să recâștige aurul care îl are în diferite țări și va furniza Poloniei alimente.

Tribunalul Poporului din București judecă un nou lot de criminali de războiu

BUCUREȘTI. Tribunalul Poporului din București continuă desbaterile. În fața Tribunalului Poporului se află în prezent un nou lot de criminali de războiu compus din ofițeri și agenți ai regimului antonescian care au avut funcțiuni înalte și misiuni importante în teritoriile ocupate din Est.

Printre principalii acuzați se găsesc și generalii Niescu Mihail și Mociulschi Leonard foști comandanți de unități în Transnistria și Ucraina.

La ședințele de ieri au fost audiați mai mulți martori care au descris cum generalul Niescu este responsabil pentru masacrarea a mil și mil de depor-

tați. Colonelul Popescu a descris cum generalul Niescu dispunea de viața deportaților pe care li trata cu cea mai mare cruzime.

La orele 1 noaptea ședința a fost suspendată urmând a fi continuat astăzi.

Partidul comunist a ieșit primul la alegerile generale din Cehoslovacia

PRAGA. Postul de radio Praga a comunicat în cursul zilei de ieri rezultatele finale ale alegerilor generale din Cehoslovacia. Cifrele sunt următoarele: Din totalul de 5.261.000 de voturi Partidul comunist a înțrunit 2.045.000 de voturi. În paranteză dăm rezultatele ultimelor alegeri din anul 1935: partidul comunist 571.000 voturi, Partidul Social Național 1.200.000 (790.000), Partidul catolic 897.000 (559.000), Partidul social democrat 657.000 (818.000).

În mai multe provincii ale țării și în special în Boemia și Moravia comunistii au înțrunit o majoritate covârșitoare iar partidul social democrat a înțrunit 16 la sută în aceste provincii.

După comunicarea rezultatului alegerilor generale în Adunarea Națională, mandatele vor fi repartizate în felul următor: Partidul Comunist: 115 mandate, Partidul Social Național (al d. Benes) 105 mandate, Partidul catolic: 47 mandate, Partidul democraților slovaci 42

mandate, Partidul social democrat 36 mandate, Partidul liberal slovac 3 mandate și Partidul muncitorilor slovaci 2 mandate.

Partidele de stânga din Ungaria au creat un bloc comun pentru a lupta contra reacțiunii

BUDAPESTA. Corespondenții de presă străini, anunță din capitala Ungariei că partidele de stânga din Ungaria și anume: partidul comunist, social democrat, țărănist și sindicatele, au creat un bloc comun care are de scop să ducă

o luptă comună și mai accentuată contra reacțiunii. Blocul partidelor de stânga au săt un manifest în care critică guvernul acuzându-l pe acesta că nu are relații bune și de prietenie cu Uniunea Sovietică și țările vecine.

Sărbătorirea I. P. S. S. Patriarh Nicodim

La Sfânta Patriarhie a avut loc o slujbă religioasă cu ocazia aniversării a 80 ani de viață, 50 ani de preoție și 7 ani de patriarhat a IPSS Nicodim Patriarh al României. Au fost de față PSS mitropolit Bălan al Ardealului, PSS, Cisar reprezentant al cultului romano-catolic, eminența sa Safran șeful cultului mozaic din România, precum și d. ministru Mihail Ralea, reprezentând guvernul.

Patriarh decorația „Serviciul Credincios” în grad de colonel, conferit de S. Regele Patriarhului Român, pentru merite excepționale în slujba țării și a Bisericii Ortodoxe Române.

După terminarea slujbei, d. ministru Ralea a predat IPSS Patriarh Nicodim un volum de aur, în care M.S. Regele Mihail I și d. prim ministru dr. Petru Groza au semnat cuvinte omagiale. Totodată d. ministru Ralea a predat IPSS

TARIFELE POSTALE PENDESTRĂINATATE

Publicăm în rândurile ce urmează extrasul din tariful postal pentru străinătate care intră în vigoare începând cu ziua de 1 Iunie. Serisori simple până la valoarea de 1500 lei, pentru fiecare gr. la care câte 900 lei. Cărți postale scurte 900 lei, cu răspuns plătit 1500 lei, ilustrate cu orice text 900 lei, de vizită 300 lei. Imprimare de carte gr. 300 lei. Ziare cotidiane prin publicațiuni periodice de fiecare gr. sau fracțiune de 50 gr. 600 lei. Pachete mici de fiecare rezultat 600 lei, cu minimum de taxă 300 lei. Hărți de afaceri de fiecare gr. 300 lei, cu minimum de taxă 1500 lei. Probe de mărfuri de fiecare gr. 50 gr. 300 lei, cu minimum de taxă 600 lei. Taxe fixe de redare 2200 lei, taxe fixe de depunere 3200 lei.

— SINDICATUL SANITAR Secția dentară convoacă toți membrii săi dențiști revendicătorii la adunarea ce va avea loc Joi 30 Mai a. c. ora 9 dimineață. La ordinea de zi fiind lămurirea dispozițiilor legii dentare și a instrucțiunilor primite pentru aplicarea acestei legi, toți cei vizati sunt obligați a se prezenta la această adunare.

In cadrul ciclului de conferințe organizat de Partidul Comunist Român regionala Banat, secția educație politică, cercul de studii și documentări va conferința la Arad d. prof. **TRAIAN MORARU** din Timișoara, care va desvolta subiectul **dela Marx la Lenin și Stalin**. Conferința va avea loc Duminică 2 Iunie orele 11, în sala **Palatului Cultural**, și va fi urmată de un program artistic.

Intrarea liberă.

D. Frank Stewens dela oficiul de presă american la Arad

Miercuri, 29 Mai dimineața, sosește în orașul nostru d. Frank Stewens, președintele de onoare al presei străine din România și consilier tehnic al asociației Y. M. C. A. (A. C. T.) înscrit de d. Serafin Buta, delegat al Oficiului de presă american și Constantin Zaharnic, director general al asociației Y. M. C. A. Distinsii oaspeți vor vizita asociația Y. M. C. A. din Arad, unde vor ține la orele 11 ședința de comitet.

Miercuri în sala mare a Palatului Cultural, se vor da mai multe reprezentări cinematografice la orele 13,15 și 17, cu filmele „Naziștii atacă”, „Educația tineretului în America”, „Jurnale americane” și „Toscanini”. Prezentarea va fi făcută de către d. Frank Stewens. Invitațiile se pot ridica dela sediul asociației Str. Melianu No. 16, (pe lângă biserica ortodoxă) și la Palatul Cultural la orele spectacolelor.

La 4 Iunie pe arena **GLORIA BUDAPESTA-I.T.A.** Bilete se primesc de la magazinul **M A N E A**. Locuți număr...

Informații

— JOI SARBATOARE LEGALA MINISTERUL MUNCII COMUNICĂ: JOI, 30 MAI ZIUA INALTA RII DOMNULUI, FIIND SARBATOARE LEGALA, INTREPRINDERILE NU LUCREAZA SI MA GAZINELE VOR FI INCHISE.

— UNIUNEA FEMEILOR ANTI-FASCISTE ROMANE organizația Arad convoacă toate membrele la ședința extraordinară care va avea loc în ziua de 31 Mai 1946, orele 16 în sediul din Str. Greceanu Nr. 6.

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN SERVICIILE CASNICE prin prezenta convoacă membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de 30 Mai ora 5 d. m. în sediul sindicatului din Bul. Reg. Maria 15. Prezența obligatorie.

— OFICIUL ECONOMIC JUDEȚEAN invită comercianții și industriașii să pună până la data de 5 Iunie listele de prețuri și costurile pentru mărfurile și emise.

— ZIUA EROILOR SA SCOLILE POPULARE. Toate școlile primare din Municipiul Arad, sub conducerea corpului profesoral vor participa la comemorarea eroilor în 30 Mai a. c. Elevii, împreună cu părinții și învățătorii, vor avea ocazia să sărbătorească, având după posibil, coroane și flori, vor fi conduși de părinți și profesori la cimitirul Eroilor, unde respective direct la cele mai înalte cimitire, unde se vor găsi adunări în caren la orele 10.30 când va începe comemorarea prin serviciul religios, mat de cuvântările ocazionale.

— ORGANIZAȚIA SPORTIVĂ POPULARĂ ARAD aduce la cunoștință tuturor persoanelor cu carnet de înțrărire, că vechile carnete sunt anulate urmând a fi eliberate noue carnete, interesați se vor prezenta la darea carnetelor la sediul OSP, din Regina Maria Nr. 22-24 (în localul misiiei Locale), zilnic între orele 11 și jumătate.